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7 – Anatomia del cavo orale 
 
01 Quale parte anatomica, tra le seguenti, non fa parte del cavo orale? 
 A Palato. 
 B Ugola. 
 C Arco palatino. 
 D Trago. 

 
02 Dietro agli ultimi molari superiori si trova/si trovano: 
 A la zona delle caruncole. 
 B il palato duro. 
 C i tuberi retromolari. 
 D i trigoni retromolari. 
 
03 Quale, tra le seguenti parti anatomiche, partecipa alla formazione del pavimento della bocca? 
 A Palato molle. 
 B Muscolo miloioideo. 
 C Istmo delle fauci. 
 D Rima orale. 

 
04 Le guance comprendono i muscoli: 
 A massetere e buccinatore. 
 B pterigoideo esterno e interno. 
 C temporale e zigomatico. 
 D tutte le risposte precedenti sono esatte. 
 
05 Il torus palatino è situato: 
 A nella parte centrale del palato duro. 
 B nella volta superiore del cavo orale. 
 C sulla linea mediana del palato duro. 
 D tutte le risposte precedenti sono esatte. 

 
06 Quale, tra le seguenti, non è una delle funzioni cui partecipa la lingua? 
 A Deglutizione. 
 B Masticazione. 
 C Fonazione. 
 D Respirazione. 

 
07 La lingua si divide principalmente in: 
 A radice e corpo. 
 B emilingua sinistra e destra. 
 C corpo e punta. 
 D papille e setto. 

 
08 La secrezione della ghiandola parotide si versa all’interno del cavo orale attraverso: 
 A il dotto di Bartolini. 
 B il dotto di Stenone. 
 C il dotto di Wharton. 
 D il dotto di Bennett. 

 
09 Il processo alveolare superiore è una protuberanza: 
 A delle ossa mascellari. 
 B della mandibola. 
 C delle ossa palatine. 
 D degli alveoli. 

 
10 L’articolazione tra alveolo e dente è una: 
 A sinartrosi 
 B condilartrosi. 
 C gonfosi. 
 D cifosi. 
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11 La modifica del rapporto interarcate che si manifesta con l’età è dovuta: 
 A all’espansione del palato. 
 B alla contrazione della mandibola. 
 C al riassorbimento alveolare. 
 D all’aumento di volume dei denti. 
 
12 La gengiva può essere distinta principalmente in: 
 A epitelio di giunzione e muco gengivale. 
 B gengiva aderente e gengiva libera. 
 C cercine e solco gengivale. 
 D papilla interdentale e frenuli. 

 
13 I principali nervi motori dell’apparato stomatognatico fanno capo: 
 A al nervo facciale. 
 B al nervo trigemino. 
 C al nervo infraorbitale. 
 D ai nervi mascellare e mandibolare. 

 
14 I principali nervi dell’apparato stomatognatico coinvolti nella percezione fanno capo: 
 A al nervo facciale. 
 B al nervo trigemino. 
 C a nessuno dei due nervi indicati in A e B. 
 D a entrambi i nervi indicati in A e B. 
 
15 Da quali vasi è assicurata la circolazione sanguigna dei denti? 
 A Arterie temporali e vena temporali. 
 B Arterie mascellari e vene mandibolari. 
 C Arterie alveolari e vene alveolari. 
 D I denti non hanno irrorazione sanguigna. 

 
16 Qual è, tra i seguenti, il nervo responsabile del movimento della lingua? 
 A Il nervo ipoglosso. 
 B Il nervo linguale. 
 C Il nervo glossofaringeo. 
 D La corda del timpano. 

 

 
Vero Falso  
  La commissura labiale è il punto di incontro tra il labbro inferiore e quello superiore. 
  La volta superiore della bocca è composta per metà dal palato duro e per metà dal palato 

molle. 
  Il labbro inferiore presenta al centro il tubercolo. 
  Il palato molle è attraversato dal rafe mediano. 
  Il velo palatino separa la cavità orale dall’orofaringe. 
  La lingua fa parte del pavimento orale. 
  La radice della lingua si unisce all’osso ioide. 
  I muscoli intrinseci collegano la lingua alla mandibola. 
  Le ghiandole salivari si distinguono in maggiori e minori. 
  L’osso mascellare termina inferiormente con il processo alveolare superiore. 
  Il riassorbimento del processo alveolare inferiore avviene in senso centripeto. 
  Tra i denti contigui, la gengiva forma un cuscinetto detto papilla interincisiva. 

 


